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I. Posudek vedoucího diplomové práce 

 

Diplomová práce je dalším výsledkem dlouhodobého úsilí Katedry sociální a klinické farmacie o zpracování 

dějin lékárenství na území státu. Je přitom ovlivněna současným trendem-přenést pozornost na 

nezpracované úseky a této souvislosti se tak zaměřit i na poměrně úzký územní region, či městskou 

aglomeraci, event. velká zdravotnická zařízení, jejich lékarnickou bázi. To umožňuje hlouběji pronikat do 

souvislostí obecně historického vývoje a peripetií vývoje zdravotnictví a lékárenství. Plně to platí o tématu této 

diplomové práce, v podstatě  tímto metodickým přístupem se také její autorka Lenka Severinová řídila 

v procesu uchopení tématu. Již na tomto místě můžeme konstatovat, že byla úspěšná.  

Autorka na více než 100 stranách a s použitím 31 číslovaných obrazových dokumentů rozvíjí 

historickologický příběh putování po stopách lékárnické činnosti v jednom z nejstarších pražských 

nemocničních objektů. Zvolila přitom členění do 6 hlavních kapitol, ve kterých jednak zobrazuje místo 

hlavního děje v historii Prahy, v návaznosti na to se pak zaměřuje na objasnění místa  a úlohy( včetně vztahu 

k tématu DP)řádu Milosrdných bratří a specifika jeho působení v Čechách ( Praze). Poslední( stěžejní) 

kapitola graduje autorčin pohled-je věnována lékárnické činnosti v nemocnici, včetně cenných personálií jako 

originálního badatelského příspěvku Lenky Severinové. 

Autorka se při koncipování práce opírala, vedle literárních zdrojů-zejména monografií a tištěných pramenů- 

velmi výrazně o archivní fondy Náradního archívu v Praze a ČFM v Kuksu. Sem jistě patří poděkování panu 

doc. Václavu Ruskovi za odborné vedení diplomantky při orientaci v historických materiálech. Autorka však 

mohla být sdílnější při specifikaci těchto materiálů v seznamu pramenů na s.114. 

 Naopak, na druhé straně je potěšitelné, že nevynechala ani možnost využití pamětnických výpovědí. To ji mj. 

pomohlo překlenout fatální skutečnost, že nedávná tragická povodeň zničila archivní dokumentaci pražské 

nemocnice Na Františku. 

Je možné závěrem konstatovat, že diplomová práce studentky Lenky Severinové splňuje požadavky kladené 

na tento druh prací, má požadované náležitosti. Autorka prokázala schopnost samostatné práce s literaturou, 

tištěnými prameny a dalšími informačními zdroji,osvědčila schopnost koncipovat práci historického 

charakteru. Avizované cíle práce byly naplněny a výsledkem je, dle mého mínění, velmi zdařilý příspěvek k 

problematice  

 Výsledná práce, její podstatné části, podle mého mínění zasluhují uveřejnění v regionálním i odborném 

tisku, aspirují zcela jasně na hodnotný příspěvek k Pragensiím.  

 

 

 

      

 

 

1/ Transformace zdravotnictví po r. 1989 na Mladoboleslavsku- hlavní rysy a projevy? 
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